



Nuestras fuerzas avanzan hacia Asturias con resistencia poco intensa

La "neutralidad religiosa," ante la guerra de España

Los equívocos mantenidos tendenciosamente por algunos propagandistas del marxismo, dentro del campo intelectual católico, se han desvanecido ante la carta colectiva dirigida por los Prelados españoles a la opinión católica del mundo entero. Por lo menos, los que de buena fe tenían aún dudas respecto al deber de los católicos ante la guerra española, las habrán visto disipadas, y sólo quedarán ya al lado del llamado gobierno de Valencia los interesados conscientemente en mantener el equívoco: los políticos al servicio del marxismo y los agitadores de profesión.

Jean Guiraud, en «La Croix» de 20 de los corrientes, dedica un lucido comentario a este documento solemne, que califica de «voz de la España católica». Voz unánime, en la que sólo falta la de los que han sido «asesinados cruelmente por los rojos después de los más ignominiosos suplicios». El articulista resume la horrible estadística de crímenes que constituye el balance negativo de la revolución marxista y que los Obispos españoles concretan en su alocución: 300 000 seglares ejecutados, 20.000 iglesias o capillas destruidas, 40 a 80 por 100 de sacerdotes asesinados. «Muchos eran, dice Guiraud, los que no querían creer ciertas abominaciones, por estimarlas imposibles. Algunos, entre los mismos católicos, pretendían conservar su neutralidad, entre las víctimas de estos monstruosos holocaustos y sus verdugos».

Seguidamente, el distinguido publicista católico francés se refiere a la justificación del movimiento nacional, y a su necesidad biológica, como anticipación defensiva saludable ante «el comunismo ruso que pretendía establecer en España una sucursal y desarrollar en ella un campo de acción que abarcaba el católico Portugal, la Francia que era preciso bolchevizar, y todo el África del Norte que precisaba soliviantar para asegurar el triunfo del comunismo en todo el mundo. Previamente, añade, con las obominaciones cometidas antes del movimiento, el Frente Popular español había mostrado que era esclavo de Moscú». Es por ello, por lo que «el levantamiento de Franco fué el resultado de una reacción del alma nacional española, que no quería ser esclava del extranjero. ¡Y de qué extranjero!—aclara Guiraud—aquél que se resolvía a suprimir el elemento esencial del carácter español y de su existencia secular: su fe indeleble en Dios».

Ante esta guerra, sus caracteres y sus ejemplos—sigue precisando Guiraud—la Iglesia no podía permanecer neutral. Sobre todo, teniendo en cuenta las solemnes declaraciones del Pontificado prohibiendo a los católicos todo contacto o colaboración con el comunismo. Quienes, como Irujo, han figurado «en calidad de católico en los ministerios bolcheviques de Madrid, han cerrado deliberadamente los oídos a los preceptos del Papa y a las exhortaciones terminantes de sus jefes los Obispos españoles». Dirigiéndose a los católicos vascos, Guiraud les conmina a que contemplen lo que el comunismo ha hecho de sus hijos en su propio país. «Nosotros lo hemos visto, escribe, cuando estos pequeños vascos han desfilado por nuestras calles con el puño al alto, cuando en nuestro territorio han insultado a los sacerdotes y a las religiosas que encontraban a su paso, y cuando estos días, por sus incansables desencadenadas violencias, han obligado al Gobierno francés a reintegrar unos cuantos de ellos al Frente Popular español».

La España de Franco dará al pueblo un ESPIRITU NACIONAL COLECTIVO e implantará una BASE MATERIAL Y HUMANA DE CONVIVENCIA entre los españoles.

El sangriento cinismo de los rojos

Quieren ahora blasonar de su respeto a la Religión

Y proclaman que los verdaderos católicos están en la República

SALAMANCA.—En una emisión de radio desde Barcelona, hecha en lengua italiana, se decía el lunes: «La Sociedad Bíblica ha presentado a la Generalidad una Memoria expresiva de su labor en favor de la causa de la República. Los católicos, a la vez que cada día se encuentran más unidos al pueblo y con su Gobierno legítimo han pedido al mismo que se celebren los cultos religiosos. El Gobierno, accediendo a estas peticiones muy acertadas, ha demostrado que los católicos como verdaderos hijos del pueblo tienen perfectísimo derecho a que no sean coartados sus derechos. Entre las personas de verdadera catolicidad que se encuentran al lado del Gobierno figura el embajador de España en París, Ossorio y Gallardo, de sentimientos netamente cristianos. Miembros del gobierno nacionalista vasco y miembros del

partido comunista español han dirigido a la Juventud Católica un manifiesto en señal de agradecimiento por su adhesión a la causa de la República. Un día de estos en Madrid se procederá a la reapertura de varios templos con el fin de que se abran al culto. En la zona de la República no se han ocasionado fusilamientos y crímenes como en la zona rebelde. En esta zona se han llevado a cabo asesinatos de infelices sacerdotes por hacer campaña republicana. El «Manchester Guardian» publica listas y relatos de personas que han presencia del fusilamiento de personas católicas y no menor número de sacerdotes. El Vaticano hizo manifestaciones de protesta contra semejantes canaladas de los fascistas, criticó el bombardeo de Iglesias por los aviones fascistas. En una palabra, el Vaticano está al lado del Gobierno de la Re-

Se avanza, igualmente, por tierras de Aragón

Siguen entregándose milicianos en Santander y se encuentran grandes depósitos de material

El ferrocarril de Santander a Bilbao funciona ya normalmente

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 31 de agosto de 1937. EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Santander: Nuestras tropas han seguido avanzando hacia el Oeste, habiendo llegado hoy una columna por Labares hasta Vielma; otra a las alturas al O., SO. y N. de Quintanilla y las demás que han ocupado también importantes posiciones seguían avanzando hacia sus objetivos a la hora de cerrar el parte.

Aunque el enemigo hace alguna resistencia no es intensa. Se le ha cogido mucho material y entre él un carro de combate.

Otras fuerzas han reconocido y limpiado la zona ocupada al Norte de la carretera general de Bilbao a Santander en la parte comprendida entre Colindres y Santander y a estas columnas se han entregado sin resistencia centenares de milicianos con armamento que, sin duda, esperaban para hacerlo la llegada material de nuestras tropas.

En Osejo se ha encontrado un gran depósito de municiones y en Sazano uno de bombas y dinamita, siendo penosísima la labor del servicio de recuperación para recoger tanto material como los rojos abandonaron en su huida. El ferrocarril de Santander a Bilbao funciona normalmente con transbordo en la zona de Endaja.

Frente de Asturias: Tiroteos.

Frente de León: Se ha efectuado una descubierta hacia Valdeleón, cogiéndose 87 reses vacunas y 143 lanares, haciéndose algunos prisioneros y presentándose muchos milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: El enemigo, muy quebrantado durante los días anteriores, sólo ha atacado hoy en los sectores de Belchite y Santa Eulalia, siendo siempre rechazado, con enormes pérdidas para él.

Nuestras columnas han seguido su avance hacia sus objetivos, venciendo todas las resistencias.

Frentes de Madrid y Avila: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Somosierra: En un reconocimiento llevado a cabo en zona roja por algunas patrullas nuestras, se cogieron al enemigo 141 ovejas y 66 vacas.

Frente de Soria: Durante la noche última fueron rechazados tres intentos de ataque del enemigo a nuestras posiciones del Sur de Jocas, recogiéndose hoy al amanecer diecisiete muertos abandonados por los rojos cerca de una de dichas posiciones.

EJERCITO DEL SUR.—En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.

Como consecuencia de los ataques llevados a cabo anteayer por el enemigo en el sector de Sierra Nevada, se han enterrado por nuestros soldados, cerca de la posición de El Calar, más de doscientos cadáveres, que aquél abandonó al huir.

En El Veleta, donde se tomaron por nuestras tropas cinco líneas de trincheras, cuando por una vereda al borde de un acantilado se retiraban las fuerzas rojas, fueron batidas por una compañía de Regulares, que les causó numerosos muertos, muchos de los cuales lo fueron al despeñarse.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Además de los aviones derribados al enemigo de que se hizo mención en el Boletín del día 29, lo fué un «Martín Bomber», y ayer también se abatió un caza rojo.

Salamanca 31 de agosto de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín, Moreno.

El avance en los confines de Santander y Asturias

REINOSA, 31.—Nuestras fuerzas están ya a punto de pisar tierra asturiana por el oriente de la provincia. En su avance de hoy han llegado las avanzadas nacionales hasta el pueblo de Bierva siguiendo el camino de Labares, y hasta las alturas que rodean el pueblo de Quintanilla en el que muy pronto harán su entrada nuestros soldados.

Queda así en cierta manera sobrepasado el pueblo de San Vicente de la Barquera que queda en su rincón de la costa esperando que de un momento a otro—horas quizá—sea incorporado a la tierra española liberada.

Precisamente esta mañana se presentaron al mando nacional medio centenar de milicianos que venían huidos de San Vicente de la Barquera y con extremada congoja pidieron que nuestras fuerzas no den reposo a su marcha a fin de que puedan entrar inmediatamente en el pueblo marino. Los elementos sanos del pueblo habían hecho un intento

na para vencer a los revolucionarios e incorporarse a la España nacional, pero los dinamiteros asturianos se habían impuesto por el terror y eran dueños y señores para cometer toda clase de atropellos.

Quedamos, pues, a las puertas de la provincia de Asturias y seguramente bastarán las jornadas de mañana y pasado para que irrumpen ya nuestros soldados por tierras asturianas como una amenaza inminente del castigo definitivo que han de sufrir los bárbaros dinamiteros.

Por el sector oriental de Santander está ya terminándose la total limpieza de la ya casi exhausta bolsa. Centenares de milicianos siguen entregándose con toda clase de pertrechos de guerra a nuestros soldados sin ofrecer la más ligera resistencia.

Y mientras tanto continúa el hallazgo de abundantísimos depósitos de material de guerra y de armas que están procurando unos días de intensísimo trabajo a nuestros muchachos del servicio de recuperación hasta el punto de que en estos días bien puede decirse que las horas más duras han sido para estos muchachos.

Tan perfectamente tranquilizada ha quedado toda esta amplísima zona que ha podido comenzar ya el funcionamiento del ferrocarril de Bilbao a Santander.

La paz esta ya hecha definitivamente al Este de Santander. Ahora hay que volver la atención a las armas que avanzan hacia Asturias y que bien pronto nos traerán la definitiva victoria en las tierras del Norte.

Intenso castigo a los rojos en Aragón

ZARAGOZA, 31.—Cada día que pasa nos da más confirmado el fracaso irremediable de la ofensiva roja sobre Zaragoza.

No cabe desligar esta ofensiva de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones. La asamblea de Ginebra ha de discutir, en la sesión del mes que viene, el derecho de España a ocupar un puesto en aquel organismo internacional. La fecha está próxima, y para entonces el gobierno de Valencia tiene que haber dado señales de una vitalidad de que carece, y para ello ninguna muestra mejor que decir a sus amigos de Europa: «Ahí tenéis Zaragoza reconquistada por el «ejército» popular. ¿Véis cómo la República vive aún?».

Pero esto, gracias al heroísmo de nuestros soldados, no sucederá.

Una prueba de la urgencia con que se ha llevado a la práctica el proyecto es la desorganización de las unidades rojas que han sido traídas de otros frentes, especialmente del de Madrid, para desencadenar la ofensiva. Las compañías que integran las brigadas derrotadas en Brunete están compuestas por 70 u 80 hombres, cuando normalmente deben tener 110. La gente está tan desmoralizada, que, apenas llegada al terreno de fuego, y antes de trabarse el primer combate, comienza a pasarse a nuestras líneas, a pesar de la labor de los llamados «grupos de confianza» formados dentro de las brigadas mixtas,

HOY HACE UN AÑO

El comité rojo de Cebreros

Constituido el comité rojo de la provincia en Cebreros, publicó hoy hace un año el curioso bando que reproducimos.

«A todos los pueblos de la provincia de Avila.

Se hace saber: que con esta fecha y por imperativos de las circunstancias se ha constituido el Comité Provincial del Frente Popular el cual se hace cargo de la dirección económica, política, sanitaria, jurídica, pedagógica y de control y defensa de la vida social de los pueblos, reconociendo y acatando al Gobierno legítimo de la República y a la Autoridad militar de esta Zona.

Todos los Ayuntamientos y Comisiones locales del Frente Popular de esta provincia tienen la obligación inexcusable de obedecer en todo momento las órdenes que para la reorganización de la misma emanen de este Comité provincial, entendiéndose que la menor resistencia en el cumplimiento de estas órdenes se entenderá como acto de rebelión en contra de los intereses del Pueblo y de la lucha antifascista que el proletariado español sostiene con el mayor heroísmo en este momento, procediéndose en todo caso con la mayor severidad y energía.

Las oficinas de este Comité se han instalado provisionalmente en esta villa de Cebreros.

Septiembre, 1.º de 1936.

Por el Comité Provincial: I. Cameno, José Gómez González, Claudio García Cogolludo, Juan Pedro Herranz, Aquilino Nombela Ballesteros, Ramón Ripalde Arizcuren, José Gómez Jiménez.

Enterado: El Delegado del Gobierno de la República, E. Lumen.»

Y velando por los intereses del pueblo, al que tanto aman los rojos, la aviación del Gobierno del pueblo bombardeó cobardemente el Hospital provincial de Burgos causando víctimas entre los enfermos, que precisamente eran hijos del pueblo.

Mientras tanto los moros notables de Beni Urriaguel ponían a disposición de Franco sus hombres y sus haciendas.

Haciendo caso omiso de los rojos de Cebreros, en Avila se reponía en todas las escuelas el Santo Crucifijo con gran solemnidad y asistencia de todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

por incondicionales del gobierno rojo para vigilar a los movilizados.

En las compañías rojas, las fiebres tifoideas hacen verdaderos estragos. Unidad hay que durante el viaje del frente de Madrid al de Aragón ha tenido que dejar el cincuenta por ciento de sus efectivos en hospitales del trayecto.

Desde ayer, los rojos han dado por terminada su actividad ofensiva y renunciar a sus ilusiones.

El enemigo ha estado sometido, du- Continúa en la 4.ª página



La condesita

(Visión de antaño)

Plazuela del Sagrario. Mansión se-
vera y señorial con portón que se en-
galana con clavos de cazoleta.
Zaguán cumplido, con piso de tra-
cerías, que semeja alfombra alpujar-
rreña tejida con cantos de río. A un
lado, poyo montero, y al otro, cauta
celosía para fisgoneo de dueñas. En
lo alto, techumbre de viguería con
restos de canes y tabicas de arte mu-
dejar, y sobre una puerta que a un
vasto jardín, de cuido monjil, que
centra unos tritones que vierten en
taza de surcos, cual concha de pere-
grinos, un escudo acuartelado con
bandas y calderos, que encima casco
con visera, rubrica el linaje y abolen-
go del fundador del solar, señor de
Vellando, barón de Albareal y conde
de Foces, que mancó del brazo zur-
do, de una lanzada agarena, en la ba-
talla de Navasces.
Al fondo de un andito, un aposen-
to con una mesa de vasos tintos y bo-
tellas vacías; banquillas de tripode,
hacen compañía a unos bancos con
espaldar y a otros de simple asiento,
y rompiendo la aridez de la pared,
un viejo grabado con cuádrigas ro-
manas. Unos bigardos, vanos y jac-
tanciosos, completan la pieza.

Un cubilete que rueda, unos da-
dos que saltan, y dos espadas que se
crucen.
—¿Lance?
—Sí, lance y blasfemias.
—¿Quiénes?
—Los arqueros del conde.
—¿Causa?
—El pase de una a otra mano, del
último vellón de plata.
—¿El dolido?
—Aquel ampón farfullero y cari-
gordo, que a fuerza de apurar jarras
del tinto de Toro y del blanco de
Rueda, quedóse sin mostachos.
—¡Válame Cristo! Desde que torno
de galerías, me debe seis escudos.
Mal haya su hora prima; que la sogá
acaricie tu cuello, pingajo de almena,
¡si te parió una bruja!

La noche avanza y los murciélagos,
diablejos nocturnos, ventean el vacío.
Sobre un soporte de hierro, hincado
en el granito, arden unas teas cuyas
llamas proyectan en el suelo y muro
frontero siluetas fantásticas.
Luego, mas luego, ante un ventanu-
co cegado, que cobija la Imagen
del Crucificado, que alumbrá un fa-
rotillo con luz doliente, un zagal con
abarcas y cabeza grefuda, se detiene.
¡Signa su rostro, se inclina y parte.
Por la misma linde, una sombra
que anda al sostén de una cayada. Es
una centona de manos sarmentosas
que enmarca su cara con manteleta
matizada de abalorios. Se para, reza,
levanta sus ojos velados, y al amparo
del muro, sus pies rastrean la escua-
lidez de su cuerpo que la tierra desea
engullir.

De pronto se inquieta el silencio y
un galán de paso firme y presto, acu-
sa su porte marcial.
Se cubre con chambergo de media
ala, chupa con mangas acuchilladas,
al cinto, escarcela de velludo carme-
sí con gargantilla de plata, de filigra-
na cordobesa, y botas de ante, que
calzan espuelas.
Al tiempo, en el quicio de una ven-
tana guarnida y blasonada, se diseña
una cabeza de mujer, si humana, si
divina, que tapa su rostro con rebo-
cillo, que solo deja al descubierto,
sus ojos, dentelleantes como estrellas
en noche invernal, y cuando el gal-
laro transpone, con su andar fiero,
el arco de la encomienda, Mencia, la
hermosa castellana, cae de hinojos,
cruza las manos sobre su corazón pal-
pitante, y entre congojas rompe: Vir-
gen de la Esperanza...

Benito G. Mur.

La CENSURA que, NECESARIA-
MENTE, ha de abrir y volver a cerrar
las cartas, RUEGA Y AGRADECE-
RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de
todos, que preste ayuda, echándolas
ABIERTAS Y FRANQUEADAS al
Correo. Y asimismo el uso de TAR-
JETAS POSTALES.

Desde Santo Domingo de las Posadas

Extraordinario entusiasmo por la liberación de Santander

Este pueblo patriota, que por el
santo de su nombre, siempre ha sa-
bido vivir bajo el signo de la Tradi-
ción, vuelve una vez más a dar una
nota de ser un pueblo español y de
Castilla, y a demostrar su entusiasmo
por nuestro glorioso Ejército, dando
pruebas de su encendido y acrisola-
do amor a la Patria, al saber la noti-
cia de la liberación de la única pro-
vincia de Castilla que quedaba en po-
der de las hordas marxistas. ¡Santander
vuelve a ser de Castilla! ¡Santander
vuelve a ser de España!

Este pueblo ha seguido siempre la
trayectoria de la Tradición, revolcan-
do siempre en elecciones a los políti-
cos que querían llevarnos hacia la
desmembración de nuestra querida
Patria, vence aun en las últimas del
16 de febrero de 1936; por eso en
Santo Domingo no se llegó a cono-
cer el repugnante trapo rojo con la
iniesta figura de la hoz y el martillo,
y aun estando a poca distancia del
pueblo de Mingorría.

Por eso, este pueblecito castellano,
que sin disponer de personas intelectu-
ales, por ser todos labradores, tie-
ne que organizar los actos de la ma-
nera que el fondo del corazón de los
hombres del campo pueden hacerlos
¡Arriba el campo!

Así lo demostró el glorioso día de
la incorporación de la capital de la
Montaña a su Castilla y a nuestra Es-
paña.

Sobre las once de la mañana parte
una manifestación entre el disparo de
cohetes y clamorosas vivas de entu-
siasmo a España, al Caudillo y al
glorioso Ejército, dirigiéndose a la
iglesia donde la señorita Epifania Se-
rrano rezó el Santo rosario en me-
moria de los caídos en los campos de
batalla; a continuación se cantó una
solemne Salve a la Virgen continuán-
do después la manifestación reco-
rriendo las calles del pueblo, hasta
llegar a la Casa Consistorial, donde
el señor Bermejo Jiménez leyó unas
patrióticas cuartillas.

Para aunar esta demostración de
júbilo, y una vez ya terminadas las
faenas de la recolección, nadie fué a
trabajar al campo, sumándose todo el
pueblo a este acto que comprendía
el fervor por la causa nacional. El
acto estaba presidido por las autori-
dades locales.

Durante el tiempo que duró la ma-
nifestación los establecimientos de be-
bidas cerraron sus puertas.

No solo este pueblo, sino que por
la tarde aparecía dando vista a este
pueblo una gran masa de persona,
que venía con dirección a este lugar
resaltando del grupo los colores de
las gloriosas banderas Nacional y de
Falange; era nuestro hermano pueblo
de Vega de Santa María, que con
tanto entusiasmo venía a compartir su
entusiasmo patriótico con los vecinos
de Santo Domingo de las Posadas,
preparándose en el momento de apa-
recer en el horizonte, otra imponente
manifestación que salió a recibirles
hasta formar un grupo compacto; el
momento era emocionante.

Hendian el aire disparos de cohe-
tes contribuyendo a las ruidosas de-
mostraciones de entusiasmo.
Los establecimientos de bebida vol-
vieron a cerrar sus puertas y nuestro
pueblo en masa volvió a manifestar
su júbilo.

Allí en el campo y cara al sol vol-
vióse a oír las sonoras notas de los
himnos de Falange, Oriamendi y Na-
cional, saludándose los respectivos
jefes locales en nombre de los pue-
blos respectivos, dando una muestra
de unión de dos pueblos, patentizan-
do los deseos de nuestro Caudillo y
el del verdadero sentir del pueblo es-
pañol de que para la unidad de Es-
paña hace falta la hermandad de los
pueblos, porque España ha de ser
Una, Grande y Libre.

Seguidamente forma la manifesta-
ción con dirección a nuestro pueblo,
y al compás de los tambores, entre
vitores, aclamaciones e himnos pa-
trióticos, parte a la iglesia donde se
cantó la Salve a la Virgen, recorrien-
do después las calles del pueblo, y

El medio millón de combatientes del Ge-
neralísimo Franco crea, impone y defiende en
el frente de batalla el espíritu de la Nueva
España.

Veinte millones de españoles que tienen
fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la
retaguardia y consiguen la España una, gran-
de y libre.

PRENSA EXTRANJERA

Las consecuencias de la rendición de Santander

La victoria del Ejército nacional en el Norte ha producido, como era lógico, una profunda impresión en la opinión europea, que refleja la prensa de París.

«Resulta ahora—dice Pierre Bernus en «Le Journal des Debats»—extremadamente difícil rehusar a los nacionales, dueños de la mayor parte de España, la calidad de beligerantes. Es, por el contrario, absurdo, considerar a los revolucionarios de Valencia y Barcelona como únicos representantes legítimos de España. La cuestión se planteará prácticamente en ocasión de la sesión próxima de la Sociedad de Naciones, en Ginebra. El mandato de España en el Consejo, se halla a punto de expirar; y no puede ser renovado por la Asamblea más que con el voto unánime de las dos terceras partes de sus miembros. ¿Es que va a ser mantenido en ese puesto un gobierno que se dice legal, pero que no tiene ciertamente título alguno para hablar en nombre de España? La razón y la justicia exigen que los rojos no se vean favorecidos hasta el fin de la guerra, con un privilegio tan exorbitante. Esperamos que el gobierno francés no cometerá la falta de alejar de él a la España de mañana tomando partido, contra toda equidad y contra el buen sentido, en favor de los extremistas. Desde ahora, los socialistas y los comunistas desatan una campaña para obligar al gobierno francés a comprometer en esta forma a Francia. No es, pues, prematuro advertirle que, si les obedece, se haría culpable de un error que entrañaría para nosotros funestas consecuencias.»

«La République» órgano radical-socialista añade:

«La toma de Santander es mucho más importante que la liberación de Bilbao, de San Sebastián y de Irún, en el sentido de que la población civil e incluso la fuerza pública y la policía, se rebelaron contra los milicianos, antes de la entrada de las tropas nacionales. Es evidente, que una gran parte de la población española gobernada actualmente por Valencia, hace votos por la victoria de Franco.»

«Hay que notar asimismo, la rapidez del avance de los nacionales. Entre la toma de Irún y la de Bilbao transcurrieron más de ocho meses, en cambio entre la toma de Bilbao y la de Santander apenas han pasado dos.»

Comenta después el fracaso de los marxistas en todos los frentes, incluso en aquellos donde sólo tienen enfrente a pequeños efectivos nacionales, deduciendo de ello un debilitamiento notorio en las milicias de Valencia.

Después de esto, el pueblo se reunió en la plaza, desde un balcón y entre vivas, y demostraciones de júbilo, dirigiéron la palabra varios señores haciéndolo también los jefes locales de Vega de Santa María y Velayos, que accidentalmente se encontraba en el acto.

Dándose por terminado el acto en la Casa Ayuntamiento donde después de servirse unas pastas y vino, salimos a despedir a los vecinos hasta las inmediaciones del pueblo, volviéndose a cantar los himnos en señal de despedida, y partiendo las dos manifestaciones a sus respectivos domicilios entre los gritos de «Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

Un vecino.

I. C. P. A. I. N.

Después de un paréntesis abierto por determinadas diferencias surgidas con la Comisión de propaganda de esta naciente Institución, queda cerrado ese inciso mediante una franca concordia que esperamos no vuelva a romperse, ya que nunca rozaron seriamente esas discrepancias el mútuo afecto que nos une con cuantos constituyen aquella Comisión y, por otra parte, el objeto de sus afanes nos merece simpatía y deseo de coadyuvar, dentro de ciertos límites, a que el éxito perseguido se alcance.

Se nos ruega hoy hagamos constar que el Reglamento orgánico para el régimen de la proyectada empresa ha sido discutido y acordado en junta general celebrada durante los días 28 y 30 del pasado mes de julio por cuantos hasta aquella fecha aparecían suscribiendo boletines de participación en las obligaciones que habrán de representar el capital inicial reintegrable para la puesta en marcha de la Institución.

En días sucesivos, y en la medida que lo consienta el ajuste de EL DIARIO, iremos insertando la relación general de los que tienen suscritos boletines de participación en dicho capital.

Maestros destituidos en la provincia

Por la Comisión de Cultura y Enseñanza han sido separados definitivamente del servicio los siguientes maestros de la provincia de Avila:

Don Rafael Ruiz Macho, Avila; don Crescencio Martín Vicente, Cebreros; don Juan Bautista Martín Sánchez, Sotalbo; don José Martín Jiménez, Arenas de San Pedro; doña Luciana Martín Jiménez, Navalquijo (Navalonguilla); don Nicanor Madejón Sánchez, Salobra; don José López Muñoz, San Esteban del Valle; don Epifanio López Jiménez, Vega de Santa María; don Virgilio Jiménez López, Vita; don Raimundo Jiménez Benito, Narros del Puerto; don Francisco Regodón Mayordomo, La Cañada (Herradón de Pinares); don Mariano de Miguel Barroso, Moralillos (Zarza); don Emiliano M. Iglesias Guadaño; don Marcelino Rubio Corihuella, Herradón de Pinares; don Isidro Sánchez Perales, Arenas de San Pedro; don Narciso Sancho y Sancho, Avila; doña Marina San Juan Quesada, El Arenal; don Ambrosio Vegas Porral, Avila; don Estanislao Velázquez Herrero, Barromán; don Alfonso Vicente Cuadrado, San Esteban del Valle; don Cándido Vicente Serrano, Avila.

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical.

NADIE PARTICIPA A TRAVÉS DE LOS PARTIDOS POLITICOS.»

¿Está claro?

La nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de El Barraco

Celso Martín (señor alcalde), 5 pesetas; Casimiro Manso, 1; Fermín Manso, 1; Inés González, 0'25; Adela Izquierdo, 0'25; Faustino Arribas Yuste, 25; Ciriaco Brañas, 1; Teodoro Zazo, 3; Amancio Manso, 1; Mariano Arroyo, 1; Victor Maqueda, 2; Ignacio Navas, 5; Marino Martín, 2; Pedro Gil, 0'25; Fabián Sancho, 0'25; Domitilo Pérez, 1; Pilar Bolea, 0'15; María de la Paz García, 1; Teodoro Alonso, 0'20.

Claro Manso, 3; Juan Muñoz Martín, 2; Juan Jiménez, 0'50; Simón Toribio, 5; Leovigildo Alonso, 1; señor cura y familia, 5; Victor Jiménez, 5; Martín Muñoz, 2; Felipe García de Segovia, 1; Catalina Candil, 1; Francisca Rodríguez Varas, 0'50; José Bolea, 0'10.

fué destinado a cárcel, y precisamente a cárcel de mujeres.

Las tropas nacionales libertaron a las pobres cautivas. Y la sabia previsión del mando nacional y de las autoridades eclesiásticas, restituyó en el acto el culto, previas las ceremonias rituales de reparación de la iglesia profanada.

Desde aquel instante, el templo de Torrelavega se ve henchido de fieles fervorosos. La piedad retenida bajo el suplicio marxista, desborda ahora en un constante hervidero de plegarias. La cárcel roja ha recobrado su destino: santuario de Dios y consuelo de los hombres.

Curso de Enfermeras Sociales de F. E. T. de las Jons

Con objeto de facilitar la labor a las camaradas asistentes al curso, esta Asesoría Médica proyecta la edición de apuntes de los temas que forman el programa, los cuales serán suministrados a las alumnas al precio de coste.

Las lecciones teóricas se ajustarán al siguiente índice de tema:

PARTE MEDICA.—Misión de la Enfermera Social. Nociones de herencia. Higiene del embarazo. Higiene del recién nacido. Alimentación natural y artificial de los niños en el primer año de la vida. Crecimiento del niño. Trastornos de la digestión en los primeros años de la vida. Enfermedades infecciosas de la infancia. Higiene escolar. Asistencia y protección social de la madre y del niño.

PARTE PEDAGOGICA.—Estudio del desenvolvimiento y de la Psicología infantil. Principales métodos educativos.—Diferentes tipos de instituciones educativas para la infancia.

Todos estos temas serán desarrollados por los Profesores que forman el Cuadro de Enseñanza del Cursillo, de modo que las alumnas reciban los conocimientos indispensables de Higiene Maternal, Higiene Infantil, Higiene Escolar, e Higiene Social que requiere su cometido. Además, se ha incluido la parte pedagógica, con objeto de capacitarlas para afrontar la convivencia con la infancia de modo adecuado, según conviene a la correcta educación infantil.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Invitado por la Delegación Provincial de Sanidad de F. E. T. y de las Jons, el doctor Madureira, director del Hospital de las Nieves, se ha ofrecido a explicar una lección en este Curso, sobre el tema «Conocimientos quirúrgicos necesarios a la Enfermera Puericultora».

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Sección Agronómica de Avila

Venta de trigos

En armonía con los artículos transitorios del Decreto-Ley de Ordenación Triguera, los precios que durante los meses de agosto y septiembre de los corrientes han de regir en esta provincia, serán los siguientes:

Trigo candeal «Arévalo» con peso de 77 kilos por hectólitro, 48 pesetas.

Trigos, tipo Catalán de Monte, Enano Jaén y similares sin degenerar 49,50 pesetas.

Trigos mochos y rojos, 46,50 pesetas.

Estos precios, se entienden sobre almacén destino sin envase para las fábricas o depósitos de esta provincia y de las colindantes, debiendo reunir los trigos las condiciones de peso normales en la variedad y con impurezas que no pasen del 3 por 100.

Cualquier duda que surja de las especiales condiciones de una mercancía, será resuelta por esta Sección Agronómica, quien determinará igualmente sobre el precio de alguna clase de trigo no corriente en la provincia.

Los fabricantes de harinas de la provincia, remitirán seguidamente a esta Sección una declaración jurada de existencias de trigos y harinas, para el cumplimiento de los artículos 9 y 10 del Decreto.

Todas las autoridades locales, Entidades oficiales y Sindicatos de productores, están obligados a cooperar para el exacto cumplimiento del Decreto-Ley de Ordenación Triguera dando cuenta inmediata a esta Sección Agronómica de cualquier infracción, sea cometida por compradores o vendedores, para castigarlo con el mayor rigor.

Avila 30 de agosto de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Ingeniero Jefe, Francisco de la Peña.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a nueve

Lista, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve

Giro postal y Caja de Ahorros... de diez a trece

Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.

Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.

Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos.

Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente.

Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

LLEGADAS

Table with 2 columns: SALIDAS and LLEGADAS. Rows include Tren 25, B. C. 153, 325, 107-407 and Tren 26, 408-108, 326, B. C. 154.

NOTAS.—a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia).

Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas: a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla) a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla).

a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Irún) y a las 18'50 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

b) Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); de Burgos, a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún).

De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún).

Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a la 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a la 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El expés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El expés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) Trenes para Zamora.—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 5,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia,

de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo. 2 pts.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI.. de vende en todas las farmacias de AVILA

Recordatorios de 1.ª Comunión Imprenta de SENEN MARTIN

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a Villacastin a las... Segovia a las... Villacastin a las... Avila a las...

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a Arévalo a las... Arévalo a las... Avila a las...

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a Piedrahita a las... Barco a las... Piedrahita a las... Avila a las...

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a Arenas... Arenas a las... Avila a las...

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a V. del Obispo... V. del Obispo a las... Avila a las...

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a Arevalillo a las... Avila a las...

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a Navaluenga a las... Navaluenga a las... Avila a las...

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... Leganés a las... Getafe a las... Leganés a las... San Martín de Valdeiglesias a las... Avila a las...

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

Table with 2 columns: 1.ª salida de Avila a las... Llegada Peñaranda a las... Salamanca a las... Peñaranda a las... Avila a las... 2.ª salida de Avila a las... Llegada Peñaranda a las... Avila a las... Salamanca a las... Peñaranda a las... Avila a las...

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Table with 2 columns: Salida de Avila a las... Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... Leganés a las... Getafe a las... Leganés a las... San Martín de Valdeiglesias a las... Avila a las...

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

2

JUEVES

Santos Esteban, rey; Máxima, Antolín, Diómedes, Julián, Felipe, Esiquio, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Jueves Eucarísticos

San Antonio. La primaria Archicofradía de los «Jueves Eucarísticos» celebra mañana la comunión conmemorativa, que será en la misa de las ocho y media. La Hora Santa de Reparación a las siete y media de la tarde; la plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

«Cuánto desea Jesús que llegue el día del amor... el jueves. La «legión de enamorados» Conmemora y Repara «Alma juevistal» que no sea para ti este día como otro cualquiera. ¿La comunión en coros de doce, representando a los Apóstoles, no te transporta al Cenáculo y te llena de aquellos sentimientos de caridad, fe y humildad que tenían los discípulos de Jesús? Has prometido «no descansar hasta ver ocupados todos los asientos de la Sagrada Mesa...» ¿y... dejarás el tuyo vacío?

La Hora Santa de Reparación se ofrece por nuestra España querida y glorioso Ejército. Por la conversión de tantos engañados que hacen retrasar el completo triunfo. Dos títulos honorosos te obligan a asistir: «España y Juevistal» ¿Te cuesta sacrificio? Acuérdate de Jesús... de tu Patria... y de tantos hermanos tuyos que sufren.

Si alguna persona desea costear alguna Hora Santa, puede decirse al R. P. Director.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Bentoría, (Guipúzcoa).

Comienza en Castilla la explicación del Decreto Triguero

El secretario nacional del Servicio del Trigo habla a los labradores en Madrigal

Otros actos de propaganda en Arévalo, Fontiveros, Adanero y Sanchidrián

Ha comenzado en nuestra provincia la labor de propaganda sobre las interesantes disposiciones trigueras dictadas por el Caudillo. Tuvo lugar el primer acto el lunes en el histórico pueblo de Madrigal de las Altas Torres. Hablaron desde el balcón del Ayuntamiento oradores de E. E. T. y de las JONS.

La plaza mayor estaba llena de labradores castellanos. El secretario provincial de F. E. T., comandante López Baños, abrió el acto, glosando el preámbulo del Decreto sobre el trigo y la voluntad de Franco nacional-sindicalista contra la funesta economía liberal, ruina de España.

El secretario nacional del Servicio del Trigo, Dionisio Martín, explicó que el Decreto ataca los males del campo y permitirá mejorar los jornales y elevar la vida de los pueblos sin los absurdos del marxismo, que predicaba «pan barato», perjudicando al labrador. Exhortó a la concordia y colaboración de los propietarios y obreros, con el interés común por la defensa del campo.

Terminó la explicación asegurando que el nacional-sindicalismo, acaudillado por Franco, impondrá la justicia a todos y defenderá la dignidad de los españoles.

El acto transcurrió con entusiasmo y aclamaciones, y se gritó la consigna ¡Viva Franco! ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

Frente de Aragón

(Viene de la página 1.ª)

rante toda la jornada, al fuego terrible de nuestra artillería y de nuestra aviación.

Desde las cinco de la madrugada en que comenzó la operación, nuestros soldados han desalojado, durante la mañana y gran parte de la tarde, a los rojos de las mejores posiciones que ocupaban.

Al caer la tarde aún continuaba el avance, y, al final de la jornada, los objetivos señalados a la Infantería habían sido rebasados.

Los rojos, incapaces de resistir nuestra ofensiva, han tratado de atacar a su vez por otro lado, quizás con el único objeto de distraer fuerzas del sector en que se habían iniciado nuestras operaciones. Para su ataque, fácilmente rechazado, han utilizado varios tanques modernísimos, uno de los cuales ha quedado en nuestro poder.

Por la tarde, varias escuadrillas de aviones nacionales, componiendo una cifra que pasaba de la cincuenta, han bombardeado las posiciones que están señaladas como objetivos para el día de mañana.—LOGOS.

Ayer martes, en el teatro Cervantes de Arévalo, abarrotado de labradores, se celebró otro acto de propaganda con la misma finalidad. Intervinieron los señores Fortado, Lumbreras y Ferrero que fueron muy aplaudidos.

Hoy la propaganda tendrá lugar en Fontiveros y mañana jueves en Adanero y Sanchidrián y continuará por los partidos de Piedrahita, Barco y Candeleda.

EL DIARIO DE AVILA deseando colaborar en tan importante cuestión, comenzará en breve la publicación de una serie de comentarios explicativos sobre los Decretos del Generalísimo del 23 de agosto.

Junta Provincial de Abastos

Artículos para el Ejército

Los Alcaldes, tendrán presente que todos los artículos que precise adquirir la Intendencia, en esta provincia, para suministro del Ejército ha de comprarlos por GESTION DIRECTA el Depósito de Intendencia de Avila, a donde remitirán con la máxima urgencia una vez terminada la cosecha la existencia de los artículos siguientes, teniendo en cuenta las particularidades que en cada uno se señalan:

GARBANZOS. Se dejarán para la libre venta los de calidad de lujo, para siembra los de mala coadura y el resto para el Ejército.

ALUBIAS. Sereservará cada propietario lo necesario para su consumo y siembra, el resto para el Ejército; en este artículo no hay venta libre.

PATATAS. Darán cuenta de las que sucesivamente vayan extrayendo de la tierra, para adquirir las o autorizarles la libre venta.

LENTEJAS. Desde este momento queda autorizada la libre venta por no precisarse por ahora el Ejército.

CEBADA. El 50 por ciento será reservado para el Ejército, el resto para la venta libre.

AVENA, CENTENO Y HAVAS. El 25 por ciento será reservado para el Ejército, el resto para la venta libre.

La referida existencia se expresará en un estadillo indicando en la primera columna los artículos, en la segunda la cantidad reservada para el Ejército, en la tercera lo reservado para consumo, siembra y venta libre y en la cuarta la suma de las dos anteriores que dará el total de la cosecha.

Lo necesario para el consumo del productor lo tomarán de lo destinado a la venta libre, menos en las alubias

que habrá de tomarse del total de la cosecha, por no haber venta libre alguna de este artículo.

La presente circular anula todas las anteriores que se refieran a la compra de estos artículos para el Ejército.

Avila, 23 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Comandante de Caballería Luis Rubio Méndez.

Un complot en Valencia

SAN JUAN DE LUZ.—Por Radio Torrente se ha sabido que en Valencia se ha descubierto un complot, en el que participaban la Guardia civil, la Guardia de asalto y milicianos.

La situación en Valencia es cada vez más tirante.

Ha sido nombrado Gobernador civil de Santander don Agustín Zancajo Osorio

Ha tomado posesión del cargo de primera autoridad civil de la recientemente liberada provincia montañesa el joven teniente de la Legión don Agustín Zancajo Osorio.

Las páginas de EL DIARIO DE AVILA se vieron honradas frecuentemente con la colaboración del señor Zancajo, en momentos en que la tiranía de los gobiernos marxistas exigían gran valentía para defender públicamente los principios de Dios y de la Patria y para execrar el vergonzante régimen del 14 de abril; valentía que ratificó el señor Zancajo al incorporarse al Tercio voluntariamente en los principios del Movimiento salvador, en cuyas filas ha sido herido repetidas veces.

Felicitemos al señor Zancajo Osorio, hijo de Arévalo, y querido amigo nuestro por su merecido nombramiento y esperamos que su gestión sea altamente beneficiosa para los intereses santanderinos y los de España.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

AVILA AL DIA

El monumento a los muertos en campaña

Estando próximo a terminarse el monumento a los muertos en nuestra gloriosa lucha contra el comunismo, se advierte a los familiares de los caídos por la Patria que den los nombres de éstos en el Ayuntamiento. Solo figurarán en el monumento los nombres de aquellos que hubiesen muerto en acción de guerra o en servicios inherentes a ella.

Un telegrama del Generalísimo

El alcalde ha recibido un telegrama en el que el Generalísimo agradece la felicitación que nuestra primera autoridad local le transmitió en nombre de la ciudad con motivo de la toma de Santander.

La matrícula oficial en el Instituto

Queda abierta en este Instituto de segunda enseñanza el periodo de matrícula oficial durante todo el mes de septiembre próximo, de diez y media a doce y media.

Las solicitudes para matrícula gratuita oficial se presentarán del 1 al 20 de dicho mes.

Maizcrema

el mejor nutritivo en todos los ultramarinos y droguerías.

Pagaduría Militar de Haberes

Días de pago: Miércoles, jueves y viernes, de once a una.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 2 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo. Por la noche, a las nueve, segundo grupo.

Una niña herida

Ayer tarde cuando jugaba tuvo la desgracia de caerse de la pared en que se hallaba subida, la niña Teresa Alonso, que sufrió extensas heridas, principalmente en una pierna.

Después de practicada la cura de urgencia en la clínica de la Cruz Roja pasó al Hospital para ser operada.

La Semana Sacerdotal

Programa para mañana a las diez: 1.º «Normas prácticas de organización de Juventudes de A. C. en los pueblos. Aspirantados». Por don Emilio Bellón.

2.º «Organización catequística. Plan cíclico concéntrico», por don Daniel Llorente.

A las 5 de la tarde: 1.º «Modo de atraer a los niños a la Doctrina», por don Francisco Esteban, inspector diocesano de Catequesis.

2.º «Formación intelectual en la A. C.—Círculos de Estudios», por don Emilio Bellón.

SE VENDE una casa situada calle de Pedro de la Gasca, número 16. Informes, San Millán 2, entresuelo, don Angel García.

Madrina de guerra

La solicita el soldado Juan Jiménez Rubio, perteneciente al Regimiento de Infantería núm. 26, 2.º Batallón 1.ª Compañía.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico», Avenida de Portugal, 11 (Hotel) Consulta diaria de 12 a 1
Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ

Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Herido por un artefacto

En el camino de «La Piqueña», término de El Tiemblo, le hizo explosión en la mano un artefacto de Lorenzo Organista. Recogido por otro vecino fué trasladado al domicilio del médico del pueblo, el cual le apreció heridas en la región superficial y quemaduras en la cara, así como desprendimiento total del antebrazo y lesiones en la pierna derecha muy graves. El herido quedó hospitalizado en aquel pueblo.

Delegación Provincial de Trabajo

Entidades Cooperativas de esta provincia de Avila

Se requiere por orden del Excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado a todas las entidades Cooperativas de cualquier clase y naturaleza, de esta provincia, para que en el plazo de quince días remitan a dicha Comisión de Trabajo, en Burgos, y dirigida al Excmo. señor Presidente de la misma, una relación jurada en la que hagan constar:

1.º Fecha de su constitución y solicitud de inscripción en el Registro Especial de Cooperativas.

2.º Resoluciones que hayan recaído en todas las peticiones, mani-

Ecos de Sociedad

Aniversarios

Con motivo de cumplirse años del fallecimiento de la señorita Rafaela y su hermano Carmelo Yañez Herráez (q. e. p. d.) las misas que se celebren mañana día 2 a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la S. I. Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

—Hace cinco años que falleció en Carpio Medianero doña María del Pilar Hernández Palacios. Con este motivo se ha celebrado ayer un funeral por el alma de la difunta (que en paz descanse).

Testimonio de gratitud

Los señores de Zurbano hacen presente su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de su madre (q. e. p. d.)

Operado

En Salamanca, y por el doctor don Adolfo Núñez le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica, al secretario del Ayuntamiento de Carpio Medianero don Andrés Palacios.

El señor Palacios se encuentra en estado satisfactorio. Lo celebramos sinceramente.

Necrológica

Ayer pagó su tributo a la muerte en nuestra ciudad la distinguida señora doña Vicenta Pontes Fernández, que entregó su espíritu al Señor confortada con los Santos Sacramentos y demás auxilios de la Iglesia.

Por su modestia y virtudes practicadas en constante ejercicio de bondad, mereció grandes estimaciones en el ambiente social en que desarrolló sus actividades, y cuantos pudieron apreciar sus excelentes cualidades en el trato constante la distinguieron con sólido afecto y dan hoy testimonio del hondo sentimiento que ha producido la muerte de tan cristiana señora.

Prueba ostensible de esto ha constituido el acto del sepelio verificado en la tarde de hoy con numeroso acompañamiento.

A sus hermanas, sobrinas y demás familia, particularmente a la prestigiosa profesora de esta Normal de Maestras, doña Emilia Martín, expresamos nuestro sentido pésame y pedimos a Dios por el alma y eterno descanso de dicha señora fallecida.

festando concretamente si han quedado inscritas, o si por el contrario está aún pendiente de resolución dicha inscripción.

3.º Si actualmente funcionan todas estas entidades. En éste caso deberán remitir también copia de sus estatutos.

Se les advierte a dichas entidades Cooperativas que de no cumplimentar este servicio incurrirán en la correspondiente responsabilidad.

Avila 31 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo; Joaquín Perejón Pardo.

¡Gloria a los mártires de la Religión y de la Patria!

PRIMER ANIVERSARIO

El joven

Mariano Martín San Segundo

Porteneciente a las Milicias de la JAP, Secretario de la Juventud Católica Obrera, socio de la Juventud Católica Abulense y de la Juventud Antoniana y dependiente de comercio

Dió su vida en defensa de sus ideales y de España en el Puerto del Pico el día 3 de septiembre de 1936

A LOS 17 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus afligidos padres don Alberto y doña Cándida; hermanos Rafael, María Teresa, Alberto, María Sonsoles y Nicolás Amigdeo; tíos, primos, parientes, su jefe en el comercio y amigos,

Suplican a sus amistades una oración por su alma, quedándose por ello altamente agradecidos,

Avila 1.º de septiembre de 1937.

SUFRAGIOS: El viernes día 3, la misa de siete en la iglesia de la Santa, el funeral que se celebrará el mismo día en la parroquia de Santiago a las ocho y media; el día 4 la misa de ocho en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia de la Santa, y el día 5 la misa de siete y media en la iglesia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten recordatorios.